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Концертът на Държавния ал 
самбъл за пародии песни и таи 
ци (27 март), формален) пог
леднато, излизаше извън жал 
ровите рамки на Мартенските 
музикални дни, конто в чест 
на 25-годпшния юбилей на Де 
вети септември станаха фести
вал на българското симфонии 
но творчество. Но този кон

церт не попадна случайно в 
програмата. В светлината на 
юбилейното посвещение на фе 
ставала участието на Ансамбъ 
ла в него добива обществемо- 
естетически смисъл и значе
ние. Неговото вълнуващо и 
действено изкуство напомни по 
блестящ начели яките корени, 
от които е израснало цялото 

наше музикално творчество, 
разкри величината на постиже 
нията на българрските компо
зитори, еднакво големи и в 
скромните наглед разработки 
па народни песни, и в монумен 
талиите жанрове на операта, 
симфонията, ораторията и ин
струменталния концерт, които 
мерят вече ръст със световни
те постижения в музиката.

Програмата на концерта на 
Държавния ансамбъл предла
гаше в добре отмерени пропор 
ци;и самостоятелни или комби
нирали изпълнения на всички 
негови състави — женския 
хор, танцовата група, вокални 
те ансамбли, солистите и ор 
кестъра. Редуването на танцо 
ви постановки с музикални из 
пълнения, разнообразието в те 
матката и характера на пес 
ните и танците, пъстротата на 
поспите придаваха па концер 
та особена •динампчяост п го 

' правеха много интересен как 
то с чисто музикалните си 
стойности, така и с неговата 
зрелищност. Макар и съста
вен от номера от различни 
жанрове, концертът налагаше 
категорично впечатлението за 
единство на творческия метод 
и стил, за изключителна худо
жествена яркост на изпълне
нията на всички състави.

Танцовият състав представи 
няколко постановки па з. а. 
Маргарита Дикова и з. а. Ки 
рил Дженев. Ако трябва да 
ги градираме, безспорно па 
първо място следва да паре- 

дим „Събор в Софийско" (по 
лучил наградата на София за 
1967 г.) — една масова поста 
ловка с участието на всички 
състави на Ансамбъла, която 
оформи внушителния финал 
на концерта. Великолепни хо
реографски и танцови пости
жения открихме и в останал;.* 
те постановки, сред конто осо 
бено допаднаха на публиката 
„Крайдунавски танц", „Варвея 
ски танц" и над всичко комич
ната танцово-лантомимна сцена 
„Клюкаркп". - В изпълненията 
си танцовият състав демоне три 
ра убедително основните си ка 
чества — артистично предава 
не на темата на танца, моно
литност на съвместната игра 
и виртуозност на изпълнение-, 
то. Стегната ансамбловост :» 
темперамент отличават излъл 
пенията и на оркестъра, който 
освен съпровода на танците и 
па няколко песни, се изяви 
най-пълно в самостоятелното 
изпълнение на „Горнодлканско 
хоро" (разработка па диритен 
та на оркестър;! Кр. Кюркчий 
ски).

В музикалната част от про 
грам ата на Ансамбъла преоб
ладаваше творчеството па не
говия главен художествен ръ
ководител нар. арт. Филип Ку 
тев. Той е автор на всички раз 
работни на песните, които из
пълни хорът, както и на музи
ката към „Събор в Софийско” 
и други танци. Всъщност този 
концерт бе един широк показ 

на огромното дело на Кутев, 
родоначалника на този жанр 
б нашата музика, общо приз на 
тия негов майстор, достигнал 
тук до най-големите худсжест 
вени висини. При първото си 
излизане хорът изпя „Песен 
за партията“ (по текст на Ив. 
Василев) — едно от ракиите 
творения на композитора, съз 
дадено преди петнадесетина го 
дини, което и до днес неизмен 
но стои в репертоара на сто
тици битови хорове. Останали 
те песни са плод на едп-ч по- 
нов етап в творчеството на Ку 
тен, донесъл известно разви
тие на неговите изразни сред
ства и стил. Особено характер 
ни за този етап са песните 
..Лале ли си зюмбюл ли си, 
пол ли си" (за вокално трио), 
„Кажи, кажи Анп-.о“ (за со
листки и хор) и „Люлей. До
не" иа вокален секстет)., в кеш 
то финесът и поетичността са 
съчетани с вглъбеност на му 
закалпата мисъл и чувство. 
Пеешьте на Кутев — пскрепи 
музикални откровения — паме 
риха дълбок и салон отзвук в 
душите на хората. Значителен 
принос за това без съмнение 
имаше хорът на Ансамбъла, 
който ги поднесе в изящна и 
съвършена форма. Качества
та на този хор са ни добре из 
вестни — кристална чистота, 
звънлив и тембрпет тон, убеди 
те.тно изграждане па песента.

Концертът на майсторите от 
Държавния ансамбъл за народ 
ни песни и танци имаше шу
мен успех, -Това бе пстесюки 
триумф на българския наро
ден музикален гений.
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